

“追梦中华福建行”

2025 年华侨(裔)子弟寻根之旅夏令营闭营

8月5日,由福建省政协港澳台侨和外事委员会、致公党福建省委会共同主办的“追梦中华福建行”2025年华侨(裔)子弟寻根之旅夏令营闭营式在集美大学海外教育学院举行。全国政协常委、省政协副主席阮诗玮,致公党福建省委会副主委、厦门市委会主

委张志红出席活动,集美大学党委书记邱杰伟致欢迎辞,福建省政协港澳台侨和外事委员会副主任沈灿煌主持闭营式。

夏令营期间,营员们学习了中华优秀传统文化课程,聆听新时代嘉庚精神专题讲座,还参观了陈嘉庚纪念馆、泉州海外交通史博物馆、沈绍安漆

艺博物馆、福建乡村振兴示范乡镇、省内知名科技企业及妈祖文化园、莆田少林寺,了解侨史、民俗文化及中国科技发展成果等。

闭营式上,来自英国、美国、缅甸的3位营员代表交流了学习体会。他们表示,通过此次寻根之旅,对中华文化有

了更多的了解,对中国发展有了更直观的认识,希望今后有机会再来中国学习交流,为中华文化传承和家乡建设发展贡献力量。营员们还表演了精彩的文艺节目,展示了中华文化学习成果和海外华侨子弟青春风采。

张志红代表致公党厦门

市委分别与美国致公总堂、中美商务文化交流协会、泰国嘉庚学子联谊会、缅甸福建青年联谊会带队老师互赠礼物。

厦门市政协港澳台侨和外事委员会副主任邓飏,致公党市委专职副主委兼秘书长陈木金、原专职副主委王起鹏参加闭营式。(赵洁)

厦门市统战部领导赴厦门市侨商会调研

近日,厦门市统战部副部长、市工商联党组书记陈永东一行赴厦门市侨商会调研指导,与侨商会企业家开展深入交流座谈。

厦门市侨商会会长李冠华、监事长吴端龙、执行会长

庄顺茂,常务副会长李金华、苏升等热情接待。

陈永东一行参观了侨商会办公场所、荣誉墙、活动文化展示区等区域。在随后的座谈会上,李冠华详细介绍了侨商会在党建引领、服务

会员企业、推动侨商资源对接、参与公益事业等方面的工作。

陈永东充分肯定了侨商会在凝聚侨商力量、服务会员发展等方面展现出的担当与成效。他指出,侨商会作为联

系服务侨商侨企的重要桥梁,希望侨商会继续发挥自身优势,进一步团结引领广大侨商,深化与民营企业的合作对接,整合好海内外资源,在服务民营经济高质量发展等领域展现更大作为,作出新的贡

献。

双方希望以此次交流为新起点,强化联动合作,未来在资源整合、服务企业,共谋地方发展等方面形成更强合力,为厦门经济社会发展注入更多动能。

菲律宾驻厦门总领事参访华侨博物院

8月6日,菲律宾驻厦门总领事梅伟达一行到华侨博物院参访,先后参观了“华侨华人”展和“陈嘉庚珍藏文物展”,并就合作

办展事宜进行座谈。

座谈交流中,梅伟达对此次参访安排表达了感谢。他提到,菲中两国交往有着悠久的历史与深厚的联

系,他致力于更好地推动菲中文化交流,希望能与华侨博物院合作办展,并以此为契机,加强两国国民的相互了解,推动菲中两国的友好交往。

华侨博物院与菲律宾中国洪门致公党总部签署合作协议

8月5日,菲律宾中国洪门致公党总部同厦门市中小企业协会一行走进华侨博物院参观交流并举行合作办展签约仪式。此次交流不仅增进了三方了解,也为后续合作奠定了良好基础。

菲律宾中国洪门致公党总部主席林志谦、副主席蔡威凯,致公党厦门市委会副主委刘军锋,致公党厦门市思明区基层副主委、厦门市中小企业协会会长林燕彬等一行参观了华侨博物院

“华侨华人”展,深入了解了华侨华人在海外的奋斗发展历程及奉献社会的历史贡献。

此前,华侨博物院已与厦门市中小企业协会达成战略合作。当天,华侨博物院与菲律宾中国洪门致公党总部及厦门市中小企业协会三方签署展览合作协议,将共同围绕华侨文化推广、侨史文物实物征集等内容展开深度合作。在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年

的历史节点,着力推动华侨博物院策划的“赤子功勋——南洋华侨机工回国抗战纪念展”走出国门,计划通过巡展、数字展览等形式引入菲律宾等地,通过呈现侨胞及民众更直观地感受华侨群体“爱国爱乡、自强不息”的精神内核,进一步深化海外侨界对华侨历史文化的认知,促进海内外华侨华人的情感共鸣与文化联结。

澳门中华文化交流协会代表团
到访华侨大学

近日,澳门中华文化交流协会会长、华侨大学董事会副秘书长李沛霖率队到访华侨大学,华侨大学副校长王秀勇会见了代表团一行。

王秀勇代表学校欢迎代表团到访,感谢李沛霖及协会成员等澳门各界人士长期以来对华侨大学的关心与支持。他简要介绍了华侨大学的办学情况和学科特色,并重点阐述了学校在澳门学生培养方面取得的成就,期待协会及澳门各界继续推荐优秀学子来校深造。

李沛霖回顾了与华侨大学的深厚渊源,赞赏学校的办学成就以及对澳门人才培养的贡献。他指出,华大为澳门学生提供了广阔发展平台和悉心关怀。李沛霖呼吁更多澳门青年

选择华大求学,并表示协会将继续发挥桥梁纽带作用,积极推动澳门教育文化界与华大深化人才培养、学术研究、文化传承等领域的合作。

访问期间,代表团参观了华侨大学科研院科研成果展示厅,了解学校科技创新进展,参访了集美新城体验馆和陈嘉庚纪念馆,并就深化合作事宜进行了交流。

据悉,作为内地最早招收澳门学生的高校,华侨大学已培养8000余名澳门校友服务社会。目前在校澳门学生达1488人,涵盖多学历层次。学校通过顶层设计、构建国情教育体系、实施“铸魂育人”行动以及融入横琴粤澳深度合作区发展计划,助力澳门学生成长成才。(蔡建华 胡丹)

2025 第三届
海峡两岸青春影展
举行新闻发布会

据厦门日报报道8月5日,2025第三届海峡两岸青春影展暨看见集美青春电影展新闻发布会召开。

作为第三届海峡两岸青春影展的重要组成部分,2025年海峡两岸高校短片大赛正式启动征集。大赛参赛对象为海峡两岸高校在读学生及2023-2025届毕业生(不限专科、本科、研究生),鼓励海峡两岸高校学子联合创作。征集作品类型包括两岸纪录短片、两岸剧情短片,以展现集美“一精神三文化”(嘉庚精神及华侨文化、闽南文化、学村文化)与两岸青年融合发展为主轴的集美题材短片。

海峡两岸高校短片大赛设置评委会最佳短片、集美题材短片、评委会荣誉短片、评委会潜力短片、评委会推荐短片等5个奖项,将由两岸高校学者、专家与资深电影人组成大赛评审团,通过初审、复审、终审,最终选出23部优秀作品。11月份,活动将在集美区举办颁奖仪式。

此外,本届海峡两岸青春影展还将举办“看见集美”台湾长片电影展映,精选聚焦两岸共同记忆、引发情感共鸣的影片,特邀主创团队参与映后交流,以拉近两岸观众的距离。(应洁)

台湾实习生探寻闽台文化根脉



日前,一批台湾实习生在工作之余参与了“街遇时光·影见未来”研学活动,漫步百年骑楼老街中山路,了解不一样的厦门。

研学活动以中山路街巷游为主线,首站来到“城记·中山路”展馆,台生通过LED显示屏和音响装置打造的沉浸式场景,聆听和体验中山路的前世今生。随后,一行人深入周边老街巷,了解厦门老城区的变迁与人文故事,参观“闽南第一宗祠”江夏堂,探寻两岸文化根脉。

“街道里小巷子的名称都很有地方特色,像‘打铁头刀

街’等,让我有兴趣研究这背后的含义和由来。”台生李同学表示,以往到中山路并没有留意这些小巷子,这次在小巷子里他看到了不一样的厦门。对于台生詹同学而言,小巷子里充满了历史韵味,也让她看到了许多台湾与厦门的相似之处。

即将步入大四的李同学希望通过此次实习找到适合自己的发展方向。“我现在实习的部门是消保中心,在这里我体验到了职场的氛围,也学习到了许多课本上没有的知识。”他希望此次实习经验能够成为今后就业的资本。(陈翠仙)

厦门市侨商会赴菲律宾联谊交流

7月31日至8月3日,厦门市侨商会轮值会长林晓阳、吕奋勇带队赴马尼拉,参加菲律宾福建青年联合总会成立第八周年暨第九连第十届职员、国际华侨华人青商丝路交流总商会成立第六周年暨第七连八届职员就职典礼。

庆典期间,举办了“齐聚岷江叙乡情、同心携手谋发展”主题交流活动。林晓阳、吕奋勇向与会嘉宾介绍厦门发展新机遇,集美区侨乡经济特色等,诚邀来厦兴业发展。其他团员也依次进行企业推介及交

流。

厦门市侨商会一行还走访菲律宾菲华商联总会、菲华各界联合会、菲律宾晋江同乡总会及旅菲华侨工商联总会。在与各侨团的交流中,深切感受到这些组织在促进中菲友好、推动经贸合作、服务华侨华人等方面发挥的重要作用。

此次菲律宾之行,厦门市侨商会与菲律宾侨界建立了更加紧密的联系。未来,双方将在经贸、文化、公益等领域展开更深层次的合作,共同为侨企侨商和中菲友好贡献力量。

思明区社区侨联
举办红色文物展主题活动

为引导辖区侨胞铭记历史、缅怀先烈,近日,思明区梧村街道万寿北社区侨联举办“星火记忆·红色展廊”红色文物展主题活动。

展出文物中,布告边角微卷,记录着苏区拥军政策;一枚枚红军纪念章,在玻璃罩下泛着温润光泽。最受关注的是上甘岭战役军旗,边角处磨损的

褶皱诉说着岁月沧桑。

此次活动不仅是对革命传统的当代诠释,更彰显了社区侨联在弘扬爱国主义精神、促进社区文化建设中的积极作用。社区侨联希望通过这样的活动,让侨胞们特别是青少年一代能够继承革命先烈的顽强意志,在新时代继续奋斗。(俞杰)